

四川省政府产业投资引导基金体系正式启动

母基金首期规模200亿元

华西都市报讯(记者 熊英)8月21日,四川省政府产业投资引导基金发布会在成都举行,会上宣布将组建政府产业投资引导基金体系。同时,四川省产业投资引导基金公司作为母基金正式揭牌,首期规模达200亿元。

引导基金作为长期资本、耐心资本,对推动形成新质生产力至关重要。据了解,引导基金是支持产业发展的政策性基金,立足四川产业优势和现代产业发展前沿,聚焦创新主体挖掘、龙头企业培

育、产业生态打造,在发展新质生产力、推进重点产业建圈强链赛道上,将发挥“长期助跑”的支撑作用。同时,以引导基金为牵引,将带动国资(国企)基金和市场化基金竞相发展,形成具有四川特色的基金投资雁阵格局。

财政厅相关负责人介绍,引导基金按照“母基金-综合基金-子基金”三级架构运行,母基金作为一级管理人,负责组建建立先进制造、成果转化、资源能源等综合基金;综合基金作为二级管理人,负责

根据产业细分领域组建设立和运营管理子基金。母基金首期出资200亿元,全部由省级财政出资,鼓励市县联动投入,省内各级财政及国资国企对基金的出资比例最高可达80%,这在全国处于最高水平。

目前,首批设立的先进制造业基金,重点投资新一代信息技术、高端装备制造、生物医药、先进材料等领域;成果转化基金重点投资种子期、天使期、初创企业。

四川振兴集团相关负责人表示,集团作为引导基金受托管理机构,将全力协助

基金管理机构为被投企业提供战略咨询、资源嫁接、市场开拓、上市培育等服务。

会上还举行了签约仪式,四川省产业投资引导基金公司与首批综合基金中选管理机构进行签约,并与多家头部机构签署战略合作协议。

下一步,四川省将围绕新的引导基金体系,全力构建股权投资生态圈,投早、投小、投长期、投硬科技,为投资者和科创企业提供更加开放、灵活、宽松的发展环境。

180家企业参展 阿联酋担任主宾国

2024世界动力电池大会即将在宜宾开幕

8月21日,2024世界动力电池大会新闻发布会在四川成都举行。记者从会上获悉,由四川省人民政府主办,宜宾市人民政府、经济和信息化厅承办的2024世界动力电池大会将于9月1日至2日在宜宾市举办。大会以“新质动力·创绿未来”为主题,由阿联酋担任主宾国,已明确出席意向嘉宾近400名,宁德时代、比亚迪、特斯拉等180余家企业已确认参展。

阿联酋担任主宾国 前沿技术应用场景将集中展示

发布会上,四川省人民政府副秘书长杨昕介绍了2024世界动力电池大会总体安排和筹备情况。

据杨昕介绍,此次大会将举办开幕大会、6场专题会议、2场线上直播访谈、成果展示等活动。其中,专题会议主要涉及先进电池前瞻技术、新型储能、新能源产业链供应链、动力电池法规标准等,将集中展示电动工具、低空经济、人形机器人、电动船舶等前沿技术应用场景。同时,大会期间将集中签约一批重大项目,进一步汇聚资源、建圈强链。

“大会将邀请阿联酋担任主宾国,举办主宾国国家馆开馆仪式,共同搭建动力电池产业发展国际合作平台。”杨昕表示,目前大会各项准备工作已基本就绪,现已明确出席意向嘉宾近400名,包括主宾国阿联酋驻华大使和部分驻蓉驻渝领事馆官员,两院院士等专家学者,国内外行业协会、头部企业负责人等重要嘉宾。此外,宁德时代、比亚迪、特斯拉等180余家企业已确认参展,动力电池和新能源汽车产业链企业嘉宾占比超70%。

上半年产量同比增长56.4% 四川成全国动力电池产业发展高地

“2023年全省生产动力电池105.4GWh,同比增长27%,约占全国总产量的六分之一。今年以来,四川动力电池产业依然保持快速发展的势头,上



▲“宜宾造”首列氢能智轨电车。



▲宜宾动力电池产业相关企业生产车间内,工人正在作业。

半年生产动力电池达到64.6GWh,同比增长56.4%,产量约占全国的五分之一。”发布会上,经济和信息化厅党组书记、厅长翟刚介绍了四川省动力电池产业发展整体发展情况。

据翟刚介绍,从2019年引入动力电池龙头企业落户宜宾开始,四川动力电池产业汇聚各类资源,出台专项政策,努力营造良好的发展环境,积极培育发展动力电池全产业链,打造优质的产业生态圈。目前,全省已聚集产业链上下游企业超过200家,动力电池装机量全国前十的企业有5家(其中有4家进入了全球前十),四川形成了从锂矿资源开发、上游材料到电池组件生产、电池回收利用的全产业链的完整体系,构建了以宜宾为主要承载地,遂宁、成都、眉山、德阳、达州、甘孜、阿坝等地协同发展的产业格局,一跃成为全国的动力电池产业发展

高地之一。

翟刚说,四川连续两年在宜宾高质量成功举办世界动力电池大会,累计签约项目超过100个,协议投资额超过2000亿元,产业集聚效应在加速释放,产业链韧性和发展后劲进一步增强。预计到2025年,全省动力电池全产业链产值将达到5000亿元规模,届时四川将成为产业链最完整、综合竞争力最强的地区之一。

此外,面对动力电池行业的激烈竞争,四川将如何发力?翟刚表示,四川将积极发挥现有优势,在创新研发、产业协作、项目建设、推广应用等方面精准发力,加快动力电池产业建圈强链发展。

产值破千亿 宜宾将持续汇聚资源、建圈强链

动力电池产业是宜宾重点打造的四

大千亿级产业集群之一。据宜宾市委副书记、市长廖文彬介绍,近年来,宜宾坚持以会展集聚带动产业集聚,努力以“一流的朋友圈”构建“一流的产业生态圈”,全市动力电池规划产能超300GWh,建成产能180GWh。2023年动力电池销量96GWh,占全国15%,全产业链产值突破1000亿元;今年1-6月实现产量52.8GWh、增长36.2%,产值458.6亿元、增长4.1%。

下一步,宜宾将以承办2024世界动力电池大会为契机,持续汇聚资源、建圈强链,进一步优化产业生态、强化要素保障、健全区域协同机制,助力四川打造万亿级动力电池及新能源汽车产业生态。

廖文彬介绍,在动力电池领域推动科技创新和产业创新深度融合方面,宜宾坚持把创新作为动力电池产业发展的第一动力,在科技创新和科技成果转化上同时发力。目前,宜宾市累计建成7个动力电池省级以上创新平台、18家高新技术企业、90家科技型中小企业,形成集“高等院校、科研机构、创新人才、科创企业”于一体的科技创新体集群。在全省率先实施以企业为主体的“揭榜挂帅”,其中动力电池领域项目7个、榜单金额超5500万元,攻克正负极材料、电池系统、电驱动总成等一批核心技术,申请专利20余项。持续深化动力电池领域“企业出题、校院答题”互动模式,搭建科研端与生产端、市场端、资本端的桥梁,推动校(院)企联合申报动力电池等领域科技项目30余项。组建10亿元人才创新创业基金,对动力电池等相关领域科研成果给予分类扶持。

此外,记者从发布会上获悉,四川省首个固态电池创新产业园将于近期在宜宾正式开工建设,产能40GWh、总投资近100亿元,将为宜宾动力电池产业再添“动能”。

华西都市报-封面新闻记者 伍雪梅 摄影报道

开幕倒计时30天 第十届成都农博会免费门票开启预约

华西都市报讯(记者 杨博)第十届成都国际都市现代农业博览会定于2024年9月20日至23日在成都世纪城新国际会展中心举办。8月21日,记者从主办方获悉,即日起,市民可通过微信搜索并关注“成都农博会”公众号,免费预约参观。9月20日至23日到展会现场,不仅有机会领取好礼,购买海内外地道农产品;想要找合作寻商机的观众,还能收获全国各地的农业发展机会清单。

届时,江苏张家港市将携当地农业

重点企业参加展会,带来蛹虫草产品、无花果饮品、肉鸭蛋鸭和农用酵素等技术领先的绿色产品,来成都推品牌、拓市场、寻合作;海南三亚市则将在展会上举行招商推介活动,向广大客商及观众推介海上现代渔业产业园、深海渔业精深加工基地、国际水产品交易中心等项目,并解读三亚市在农业发展资源保障、企业经营扶持、金融保障等方面的政策。

据悉,第十届成都农博会已吸引全

国20余个城市组团参展参会,为当地的优质农产品、农业高新技术、农业合作项目等拓宽合作渠道、寻找全新商机。此外,本届展会还将举行成都现代都市农业建圈强链招商推介暨农产品产销对接大会、企业供需对接活动、品牌推广以及直播带货等活动,为展商和观众提供更多元的洽谈合作机会。

即日起至9月18日,市民通过第十届成都农博会免费门票预约通道进行报名预登记,9月20日至23日到世纪城新国

际会展中心参观展会,有机会领取“农博好礼”;此外,本届展会还将联动多家企业开展线下宣传推广,发放参观券,展期待券到场,也有机会领取好礼。

观众们如果错过预登记时间或者没有领到参观券,展期到现场拍小视频、打卡美图并转发至个人社交媒体,成为“农博自来水”,也有机会收获精美礼品。福利好礼每人限领一份,数量有限,先到先得。快和你的逛展搭子约起来,到第十届成都农博会购好物、找合作、寻商机。